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Ünnepet ül holnap a keresztyén világ. 
Az egész földtekén, hova a szeretet vallá­
sának szent igéi két ezred év súlyos küz 
delmei alatt elhatolának.

Egy öröm nap emlékére szentelik azt 
az ünnep napot, mikor a Megváltó a nép 
üdvrivalgása között vonult be Jeruzsálembe, 
mikor a hegyek visszhangozták a hozzsán 
nákat, mikor a nép virágokat szórt és 
zöld ágakat szeldelt az isten ember útjára.

Földi királykép ünnepelte a nép Őt, 
ki azt hirdette, hogy az ő országa nem e 
világból való . . .

Évente megemlékezik a keresztyén 
világ e nevezetes napról s igazi öröm­
napja ez.

Ünnepel egy más hitfelekezet is, az 
izraelita. Annak emlékét elevenítik föl, 
hogy ekkor szabadult fel a zsidó nemzet 
a szolgaságból.

Kétségtelen, hogy mind e tények na­
gyon alkalmatosok arra, hogy ünnepi han­
gulatokat. ébresszenek az emberek mélyen 
érző kedély világában, mert hiszen az élet 
hétköznapjaiban a küzdelem úgy is kifá­
rasztja, lenyűgözi az embert.

Es hazánkban ez az örömnap sokkal 
örvendetesebb, mint volt valaha.

Tavasz van. az uj életre ébredés köl­
tői ideje. A természet fölébredt téli ál 
maiból és megkezdte teremtől hivatásának

Ä OEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZÁJA 
Hogy a papa zaog 19 tudja,

(Franczia beszély.)

Laura kisasszony dobogó szívvel futott 
föl három emelet lépcsőin.

— Ha valaki megleste volna, mennyi 
furínnggal siklottam ki a papa felügyelete alól 
ha valaki hallotta volna, mily remegő hangon 
kérdeztem a kapustól; melyik emeleten lakik 
de Gorviller ur ? — mit gondolhatott volna, 
Istenem ? . . - üo nem mit bánom én! Sza 
badságoinnak, szivemndk, kezemnek ura aka­
rok maradni 1 Eljöttöm hogy a papa meg no 
tudja . .

E perczben nyílik a garQonlakás ajtaja. 
Laurácska összerezzen, sötétpirosra válik ar- 
cza. Csak a takarítónő ! Hál’ Istennek. Hanem 
azért mintha bosszankodnék a felett, hegy nem 
Gervillor ur maga jött meg. Hisz ő neki ma­
gának akarja megmondani, hogy nem mogy 
hozzá, nem lesz az ő felesége 1

Mert Laura kisasszonynyal rettentőiig 
bánik el édesatyja ; hozzá akarja adni ez is­
meretlen fiatal emberhez, hozzá, anélkül, hogy 
Laurácska egyobot tudna róla, mint a meny­
nyit három látogatás után épen tudni lehet. 
És „regényesének, meg minek nem csúfolja 
a rósz papa, mikor azt emlegeti neki, hogy 6 
szerettetni és szeretni akar: hogy Gerviller 
ur tiszt, jónevü, gazdag, hogy ismerje hát meg 
előbb és több et’ólét mond neki. Zsarnok apa

teljesítését. Az emberek reményeket fakasz 
tanak á dó működése iránt és ez a remény, 
bár mily ingatag legyen is, mégis oly 
kedves, oly nagyon vigasztaló.

Tavasz van politikai életünkben. Leg­
alább szereti a nemzet remélni, hogy po­
litikai történelmében uj időszak, uj tavasz 
virradt föl.

Pedig hiszen, valljuk be őszintén, a 
magyar politikai életben nem volt tél. mett 
hiszen hervadásnak nyoma sem vala, de 
a reményekből táplálkozó ember szereti 
magára rábeszélni, hogy uj éiet uj tavasz 
szellője lengedez.

Tekintsünk vissza a politikai élet ne­
gyedszázados eseményekben gazdag múlt­
jára. Nem lehet-e kimutatni, hogy a nemzet 
folyton fejlődött, ei'ősbödött és mind in 
kább tekiutélyesbhelyet foglalt el az európai 
modern államok sorában.

Bár kik állottak a kormány élén, bár 
kik voltak a gépészek, nem lehet 
eltagadni tőlük a jóakaratot, a hazafiságot

útjára s a népkegy arany szellőjének fu- 
valma leng körülte.

Tagadhatatlan : meg is érdemli. Olyan 
irány elveket, oly alap eszméket hangoztat, 
a melytől csak jót várhatni.

Csak túlzásba ne menjünk a remények 
mesterséges ápolásában, mert igaza van 
Hegedűs Sándornak az uj miniszternek, 
hogy oly óriási a bizalom nyilvánulás, 
hogy az emberi erővel bíró kormány meg 
rendülve tudakolja önmagától is, hogy 
vájjon meg tud e felelni a nagy várako­
zásnak.

Nagyon kívánatos, hogy az uj kor­
mány iránt tanúsított szerfölött szép bi­
zalom állandó maradjon s ne oszoljék 
szét köd és páraként mesés gyorsasággal.

A nemzet sokat vár a kormánytól s 
a kormány sokat akar tenni a nemzetért. 
De i d ő kell a nagy alkotásokhoz, mert 
nem lehet semmit sem embernek egy szóra 
teremteni. Csak isteni erő képes erre.

Tavasz van, virágfakadás, lelkesedés
ha szó fért működésükhöz, a visszonyok mámoritó ideje. Lehet és kell is a szebb

sajátságos alakulása magyarázta azt meg 
Zivatar volt a politikai életben az 

kétségtelen. Volt-e rá szükség ? miért kér­
dez nők azt most már elmúlta után, a mi­
kor a különbségek ki vannak egyenlítve, a 
mikor helyet adót a gépész egy újabb és 
jól kipróbált erőnek, hogy hát ha szeren­
csésebb lesz a keze ?

Hozzsánával üdvözölik az uj kor­
mányt, virágokat, zöld ágakat szeldelnek

de most kijászotta. Eljött idő és meg fogja 
mondani neki, önnek a Gerviller urnák, hogy 
... hogy ő . . .

... De mit is fog mondani ? Hogy adja 
értésére a kényes dolgot ? , . .

A takarítónő vissahuzódott és csöndesen 
tette be maga után az ajtót.

— Uram, én nem szeretem önt! .. .
Ez nagyon is egyszerű. Nem ezt érdemli 

ez a szegény fiatal ember, aki végre is nőm 
tehet arról, hogy Laurácska egy ideálra vár.

Olyan alakban kell e kijelentést tennie, 
hogy az szeretetreméltóbb, tetszetősebb legyen 
. . . nagyon nehéz . . ■

— De hol is marad hát ? Hisz nincs 
időm, . . . Szobalányom, ekivel bevásárlások 
ürügye alatt eljöttem, ott lenn vár, öt per- 
czem van még csak 1 Ah! Megvan! Megírom 
neki levélben. Csak lesz itt papír, toll ténta. 
Csak tudnám valami hibáját, amibe bo.«- 
kötve, megokolhatnám j o lépést ! Na, do 
Írjunk, lássuk csak 1

„Uram 1“
A külső ajtó e perezben mintha újra 

nyílt volna, Laura kisasszony azonban már 
nem hallja. ír, ir gyorsan

„Kényszerítőm akarnak, hogy önhöz 
menjek nőül. Ön iránt való közönyömet 
ellenszenvvé változtatná, ha rám orőszakoh 
nák, hogy sorsom egybekössem az önével .

— Megvan 1 Tegyük ide e megkezdett 
levele mellé, ha majd folytatni ifkarja, észre 
fogja venni az enyémet . • . De mi ez r Az 
én levelem 1 Ez sok és nagyon nagy vakmerő 
ség, ezt csak jogom van átolvasni I

idő felderültére édes reményeket támasz­
tani, de el készülve lenni csalódá­
sokra is.

Nemzet és kormány együtt érez most. 
Ez a szent egyetértés többet ér minden­
nél s ha ez megmarad, pedig meg kell 
maradnia, nem kell félni a jövő nehéz 
feladataitól, győzni fog azon a közös 
akarat.

Egy uj husvét vár Így a magyar nem-

„Kedves barátom, házasodni akarok Ne cső 
dálkozzefelett:amilyen nőgyülölönok ismertél 
eddig olyan hódolo szolgájává lettem most az 
igazi női bájnak, szerelemnek Laurám sze­
mélyében. („Laurám I Az suk, ez szemle... 
ez még is sok !“) „Laurámnak mondom, ho 
lőtt ő még alig ismer és bizonyára nem tő 
rödik velem, talán észre sem volt még. Há 
ro nszor látogattam el hozzájuk, ez az egész. 
Vagy éppen ellenszenvet is érezhet irányom 
ban a szegény kicsi. Hisz azok közé tartó 
zik, kik nem „mennek“ férjhez, de a kiket 
férjhez „adnak.“ (Majd meglátjuk, uram 1) 
„Csak már egyszer beszélhetnék vele — 
egyedül, hogy bevallhatnám neki szerelme 
met, hogy . . .“

Laura kisasszony letette levelet.
— Ezt bizonyosan a végzet rendelte igy 

hogy a levél elém tűnjék — szólt gondol 
kozva. Tehát szeret ? szeret és ón ¥ — Végre 
is mindig derék egy ifjúnak tartottam ! Tiszt, 
jónevü, gazdag, mit akarok még többet I És 
éppen én taszítanám el magamtól ezt, én, aki 
annyira óhajtok szerettetni! Gyorsan, gyor­
san szót kell tépnem e levelet 1 Már egy ne­
gyed órája vagyok itt, sietnem kell. És este, 
este látogatóba jön . . .

Az ajtó nyílik és Laura kisasszony előtt 
ott áll Gerviller ur.

Mintha villám csapott volna le előtte, 
úgy állt a leányka.

— Ger . . . Gerviller ur itt . . . ? — He­
begte. elfeledve azt, hogy saját lakásába min­
denkor beléphet az ember.

A fiatal szőke katonatiszt pirult ....
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zetre, a Imikor nem lesznek ritkák az 
őröm napok, a mikor a sikerek a nemzet 
boldogságát szellemi és anyagi emelkedér 
sét egykép eszközlendik.

A virág vasárnapi örömnapon ez esz­
me tudatába ünnepeljen a nép és ezzel 
készüljön a feltámadás szent emléknap­
jához. S—8

A békűlö vármegyék. Az országgyűlési 
nemzeti párt feloszlása folytán sóira lerakják 
fogyvarüket a vármegyék ellenzéki pártjai is. 
A inult hétfőn az udvarbelymegyei 
nemzeti párt is határozatba foglalta működé­
sének beszüntetését és üdvözölte a nemzeti 
párti programmal megválasztott Ti b á d An­
talt és dr. László Mihálynak a szabadelvű 
pártba történt belépését. — A béke teljesen 
helyreállott Marostorda megyében, 
amelynek nemzeti párti alispánja D e é s y 
Zoltán ellen az exlex állapot alatt tanúsított 
politikai viselkedése miatt annak idején fe­
gyelmi vizsgálatot indítottak. A közigazgatási 
bizotiság fegyelmi választmánya a főispán el­
nöklete alatt a fegyelmi vizsgálatot beszün­
tette és I) e é s y Zoltánt egyhangúlag föl 
mentette.

Országgyűlés.
A képviselöház ülése.

M ó c s y pedig a lelkésze kérd e- 
kében szólalt fel ugyanezen czélból s arra 
kérte a minisztert, hogy a lelkészeket, olyan 
esetben, mikor hivatalból kénytelenek utazni, 
kártalanítsa.

Hegedűs Sándor egyenként válaszolt 
mindegyiknek. .

A mi Török Bertalan óhajtását illeti 
azt ő a maga részéről megszívlelendőnek 
tartja. ,

Foglalkozni akar e kérdéssel s beható 
tanulmányozása után meg fogja tenni mindazt 
a mi a jelen körülmények között lehető es 
szüks ges. Komlóssy és Mócsy képviselők ké­
résével szemben aggodalmának ad kifeje­
zést s azt hiszi, hogy az most aligha lehet­
séges.

A költségvetés többi tételét a Ház meg­
szavazta.

Ennek befejeztével áttértek a földmive- 
lésügyi tárcza kőltségveté-ónok tárgyalásán.

Pap Géza előadó behatóan ismertető a 
köliségvetés minden egyes tételet s azt elfo­
gadásra ajánlotta.

szabadsajté ünnepe.
újságírók lakomája. —

— márczius 25.
Az

— marcz. 24.
a nagy érdeklődést keltett kereskedelem 

ügyi tárcza költségvetésének tárgyalását be­
fejezték.

Az államvasutak tételénél Török 
Bertalan a vasúti napdijasok hely­
zetének javítását ajánlta a miniszter figyel­
mébe.

Igen kívánatosnak lartaná továbbá, ha a 
kereskedelem és az ipar fellonditése ezéljából 
az államvasutaknál az áru fuvardíj leszállit- 
tatnék.

Komlóssy Ferencz hossabb indoko 
fásában a nem állami iskoláknál alkalmazott 
tanárok részére kért kedvezményes illetve fél 
áru vasúti menetjegyeket.

A Budapesti újságírók egyesülete egy 
heti haladókkal tegnap ünnepelte meg a saj- 

Itöszabadság születő napjának évfordulóját fé 
' nyes lakomával az Országos kaszinó díszes 
I nagyterméken.
I A fényes társaság már jóval hat óra előtt 
gyülekezett a kaszinó remek berendezésű 
hölgytermében, a hol Atzél Béla báró, mint 
a kaszinó igazgató.a fogadta a vendégeket, 
köztük a politikai világ és a társadalom leg 
előbbkelő képviselőit

Az est legérdekesebb vendégét, Mark 
Twaint, a hires amerikai humoristát, nagy 
szívélyességgel és kitüntetéssel fogadták.

Negyedhétkor bevonult az előkelő társa­
ság az emeleti étterembe, a hol az asztalfőn 
Széli Kálmán miniszterelnök Perczel Dezső 
képviselőházi elnök és Hoitsy Pal, a Buda­
pesti uj-ágirók egyesületének alelnöke közt

re in látszott — megzavaró

lemévé vált az életnek, a társadalmi, az ál­
lami életnek, olyan alkatelemővé, mint a 
minő a természetben a levegő.

De a levegő akkor éltet, akkor termé­
keny it, ha bonne van az élenv, az oxigén. 
A sajtónak, a mely arra van hivatva, hogy 
éltessen és termékenyítsen, az oxigénje az 
igazságnak tisztelete. (Igaz ! Úgy van ! Elénk 
tetszés )

Az ón kormányzati politikára dovise- 
éül három szót választottam: Törvény, jog 
és igazság ! (Élénk éljenzés és taps.) — És 
igazság 1 Mert csak az igazság, a mi törvé­
nyen és jogon alapszik és a mi valódi igaz 
ság, az törvénybe megy és joggá alakul át. 
(Élénk tetszés.) Ezt az igazságot keresni 
kell : és ha keressük szorgos kézzel és küz 
dünk érte, megtaláljuk. Pedig nem könnyű 
és sokszor őnlegyőző, lemondás és nagy 
bátorság kell hozzá, mórt megmondta már 
a római klaszszikus : „Obsequium amicos, 
ventas odium parit (Tetszés) és mégis, tisz 
telt uraim, önök hivatásuknak csak úgy fe 
lelnek meg, ha ebből a forrásból merítenek 
és ezen ideál felé törekszenek. (Élénk tet­
szés és éljenzés.)

Keresni kell, mint keresi a búvár a 
Kelet messze vizein és a tenger mélyén és 
keresi a kagylók között élte feláldozásával 
és keresi nagy fáradsággal és sok veszély 
közt a kagylók közül * gyöngyöt, a ton - 
ger kincsét, És megtalálja, mert az igazság 
uraim, olyan, mint a napsugár, mely kitör 
a felhőkből, olyan, mint a forrás, a mely 
kibugygyan, csak mog kell a helyét találni 
a hol rejtőzik (Élénk tetszés.) és olyan, — 
minta fának és a cserjének a rügye, me­
lyet atavasz melege életre szélit és kida­
gaszt és kifakaszt ellenállhatatlanul, (Viha 
ros tetszés.) mint a sermészot örök törvé­
nyeinek és őrök igazságainak következmé­
nye és az isteni gondviselés akaratának 
megnyilatkozása.

A szabad sajtóra a melynek forrása 
az igazság, a melynek czőlja ideálja az 
az igazság és annak képviselőire, a kik 
között örömmel jelen’em meg, emelem po­
haramat. (Hosszas, élénk tetszés, lelkes él 
jenzés és taps.)

Ezután Szathmári Mór Szilágyi Dezsőre 
mondott fe'köszön őt, mig Singer Ailmos a

de legkovésbbé 
dottnak.

— Laura kisasszony !
E pillanatban meglátta a padlón fehérlő 

papirfoszlányokat.
Lehajolt, amig Laura tiltó mozdulattal, de 

szóra képtelenül bámult rá, összeszedte és asz 
talán összeillesztgette azokat.

Csak mikor elolvasta, fordult a hölgy felé. 
Már akkor sápadt volt.

— Tehát ezért, ezért jött ide ? Oh, 
kisasszony, megkímélhetett volna ettől. Hisz 
én szeretem .... imádom .... én meg 
akartam nyerni szerelmét és erőszakos lé­
péssel akar ön mepsemmisiteni bennem min­
dent ?

Laura felocsúdott, a meglepetés okozta 
kábul'ságból.

Nézte, hallgatta a csinos, értelmes, szép 
arczu fiatal férfit és mig női szemérme va 
valami névtelen, most támadó érzéssel küz­
dött benne, a mi arra késztette, hogy odalép­
jen hozzá, hogy vállára hajtsa fejét e keserű 
hangon beszélő férfinak, a franczia nők utánoz 
hatlan bájával mutatott a foszlányokból álló 
levélre.

— Laura . . . Laura kisasszony, ne játsz 
szók velem 1 Tán másként akarta Ítéletem tud­
tomra adni ?

— Nem közönyös többé előttem, mióta 
. . . mióta a levelet olvastam — szólt halk 
de szilárd hangon a hölgy, rámutatva a be- 
végzetlen levélre.

— Tehát enyém, az enyém leszesz 1 
ujjongott a férfi és Laura kisasszony ott érezte 
arczán azt a bizonyos első csókot, aminek he­
lyét soká takargatta még zsebkendőjével, hogy 
a papa meg ne tudja.

f0glaOtte!oltak továbbá : Wlassics dr. Dara-1házigazdát Wokerle Sándort éltette. Általános 
nyi, Hegedű Sándor, P 1 ó s z Sándor mi-;figyelőm közt 1 ulszky Ágost angol nyelven 
niszterek Wekerle Sándor, Tallián Béla és mondott az amerikai vendégre udvozlo 
Dániel Gábor. Szilágyi Bezső, Radó Kálmán,
Berzeviczy Albert, Andrássy Gyula és Tivadar
grófok. Vörös László

Az első fe köszöntőt Hoitsy Pál mondta 
a királyra. Az éljenzés lecsillapultával Hoitsy 
Pál a Jókai billikommal kezében, n«gy hatást 
keltett ünnepi beszédet mondott a sajtósza 
badság emlékére. Utána Vészi József 
elnök éltette a Széli kabinetet.

it,rre általános feszült figyalem közt Széli 
Kálmán mondotta a következő fel köszöntött: 

Mélyen tisztelt uraim 1 (Hal'juk 1 Hall­
juk 1) Átalakuló létben és fejlődésben levő 
társadalom ó» ország, (mint a minők, a ma­
ga feladataihoz tartozó minden kérdés meg­
oldásánál nagyobb és nehezebb munkát 
igényel, mint más társadalom és ország, a 
hol százados főjlődós egy mog.zmosodott 
szervezetet rakott le és azzal hosszú időkön 
át folytatott működését Nagy e munka és 
nehéz, mert nemcsak erőfeszítéssel jár, do 
nagy óvatosságot igényel. (Igaz 1 Úgy van 1 
Tetszés.) És e munkában, a melyben részt 
kell venni kinek kinek hite és meggyőző­
dése szerint minden magyar embernek (Tet­
szés.), nagy osztályrész jut a sajtónak. És 
a sajtó e munkája nem a búvárnak s a tu­
dósnak csendes, nyugodt szobájában és an­
dalító mécsese mellett folyik : az folyik az 
élet zajában és azért lázas.

Én, a ki egy ész életemet a munka te­
rén töltöttéin. (Élénk éljenzés.) tudom és 
koronkint nagyon is tudom, mit tesz az a 
lázas munka, a mely emészt, a mely a szer­
vezetnek és az agy idegzetének minden szá 
lát feszíti és őröl és a melynek meg kell 
lonni és a mely oly nélkülözhetetlen, a 
mily nélkülözhetetlen az életre és termé­
szetre a levegő. És a sajtó egy alkate-

fo) kö­
szönt öt ; Márk Twain szelleme-' váDszbon 
k, őszön te meg a kbüntetfsét. Dr, Lipcscy 
Ádám Jókai Mórra, a márcziusi n így napok 
nagy élő tanújára emeli poharát. Szilágyi 
Dezső hosszabb, szellemtől duzzadó beszédet 
mondott.

Debreezeni séták.
(Levelek a szerkesztőhöz.)

II.
— márcz. 25.

Olvastam e lapból, hogy egy küldöttség 
kelt útra városunkból, hogy meglátogatva 
nevesebb hazai városunkat, azokban tanul­
mányozzák a közvilágítás ügyét.

Bizonyára tapasztalatokkal dúsan meg­
rakodva fognak haza térni s véleményük 
irányadó lesz arra nézve, hogy a XX-dik 
század legalább első felében minő legyen a 
közvilágítás városunkban 2

Lovag Dobieczky Sándor a m. á. v. 
debreezeni üzlet vezetője, a szaktudós mér­
nök, Komlóssy Dezső, S z a b ó főszám­
vevő és A c z é 1 főmérnökök bizonyára azon 
fognak lenni, hogy ez az ügy úgy intéztes- 
sék el, hogy az utókor ne legyen kénytelen 
a mostani város atyák ellen panaszkodni.

Ez úttal nem szólok bele a köz v i- 
1 á g i t á s fontos ügyébe, hisze n most van 
kidomborodó télbe, de bizonyára lesz alka­
lom elmondani a nézetet arról, hogy üdvös 
dolog lesz-e a házi kezelés alá vétel,
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vagy Min 7 A város és a városi közönség 
érdekeit, nehéz lesz összhangba hozni, de 
meg kell kisérteni s mindenesetre a közön­
ség érdeke a lő, mert az fizeti a körülmé­
nyekhez képest magát igen jól érező pótadót.

Annyi bizonyos, hogy ma már nagyon 
jogosult a dehreczeui közönség azon kíván­
sága, a mit tleöthe mondott a halálos 
ágyán, hogy »több világosságot», 
mert bizony a mostani majd nem olyan, 
mint ha egy nagyon éhes embernek egy 
piczi darab szalonát adnának minden ke­
nyér nélkül.

Hiszen, igen is, látni nagyon jól látom 
én, hogy minő szép világítást produkál az 
augsbiirgí légszesz társaság itteni derék 
igazgatója a városház környékén a kettős 
Arier égőkkel, de hát bár mily pompás le­
gyen is, csak kis darabra terjed, — mert 
hisz mutatóba készült — de a többi helye­
ken aztán annál csüggedetebb a fény, mert 
távol varinak egymástól.

Az igaz, hogy vannak járók-kelők, a kik 
a túlságos világosságot épen nem szeretik, 
mert hiszen olyan édes az a titokzatos fél­
homály, a mely nem egy-két érdekes ka­
landot fed be titokzatosan rejtélyes fá­
tyol aval.

De hát még mindig igen sok ember van 
a ki nem fél a világosságtól, a ki a maga 
épsége és biztonsága tekintetéből igen szük­
ségesnek tartaná a 1 á m pák s z a p o r i- 
t á s á t, sőt sok és jelentékeny forgalmú 
mellék utczákon a lámpa elhelyezés 
is rendkívül kívánatos volna, mert hiszen 
nem is tetszik talán tudni, hogy Debreczen 
külvárosaiban, a íőutczákkal összekötetés­
ben levő mellék utczák rohamosan épülnek 
s az úgynevezett úri emberek itt 'épitnek 
magoknak házat, vagy itt bérelnek lakást, 
mert olcsó és egészséges, de hát járd a, 
meg világítás tekintetében bizony sok 
a kívánni való.

Úgy kellene, hogy a város t. elöljáró­
sága tartana néha-néha egy kis hivatalos 
szemlét a városban, hogy személyesen győ­
ződnének meg arról, hogy hova, mi kell. 
Nem csak a főutezát kell nézni, meg dédel­
getni, nem ott lakik ám a lakosság zöme, 
hanem más fele !

És igen furcsa dolgokat tapasztalhatna 
a t. magisztrátus, ha követné a város egy­
kori polgármesterének Csorba Jánosnak 
a példáját, a ki minden nap bejárta a város 
egyik vagy másik részét s a hol kellett tüs­
tént intézkedett a lehető legnagyobb szi­
gorral.

Az igaz, hogy nem valami nagyon sze­
rették sokan, a kik a tunyaságot előbbre 
tették a rendnél, mert Csór b a rendet akart 
és tudott csinálni.

No hát remélhető, hogy legalább k ö z- 
világítási ügyünk rendbe lesz. Okos 
dolog a küldöttségnek tanulmány útra való 
kibocsátása, mert elvégre több szem többet 
lát sőt az sem lett volna fölös jó cselekedet, 
ha egy pár hasonló népességű külföldi városba 
is betekintett volna a küldöttség, mert ott is 
lehetett volna városunkra valami jót, valami 
üdvöst tapasztalni.

Hej! ha a laktanyák építését meg­
előzőleg szintén küldöttség tanulmányozta 
volna a dolgot, hát bizonyosan jobban épit 
tették volna meg azokat is.

Vájjon fog-e a t. tanulmányúton 
küldöttség oly érdekes dolgokat látni, 
nálunk láthat az idegen.

DEBRECZEN! HÍRLAP.

Láttak e olyan takaros árkokat, mint a 
minő van a Kossuth utcza tőszomszédságá­
ban K i g y ó-utcza elején, vagy Pacsirta- 
utczán. Ott az E ö t v ö s-utezai iskola háta 
mögötti árok se kis Miska, sőt a Kút- és 
Nyil-utczák végén levők sem. Csak azt nem 
tudhatni, hogy melyik gőzölög ki veszedel­
mesebb bacziilust. Ámbár hihető, hegy egyik 
sem engedi magát a másiktól lefőzetiíi s szép 
harmóniában terjesztik a ragályos betegsé­
geket, a melyek mindig kellő számmal van 
nak itt, mert nagyon kellemes melegágyat 
tudnak itt a számukra csinálni. Irtásukról 
szó sincs, senki sem háborgatja őket.

A köztisztaság; óh, biz ez nehéz 
dió, de meg kell törni, mert az állam élet 
alapfölvétele a nép közegészségügye. Már 
pedig a debreczen! közegészségügy jelenlegi 
állapotához még bizony ilyen kis séta al­
kalmából is fér egy nehény őszinte és jót 
akaró szó.

Dr. K.

levő
mint

Egyről-másról.

Locsarekné nyugalomban.
Nyugodni tér a komikáné,
Megunta már a színpadot,
A sok gyönyört, mit a közönség 
A tetszés és a taps adott.
Nyugodni tér a komikáné,
A lelkünk fáj e tény miatt:
Múlandó minden a világon,
»Nincsenek már ma férfiak . . «

Hányszor zúgott a taps, mint orkán,
A »hogy volt I« hányszor harsoga !
H a tapsnak mái örökre vége, 
orkánként nem zug fel soha,
Nem nevetjük holttá magunkat 
Egy-egy pajkos kupié miatt,
Locsareknét nem halljuk többé: 
»Nincsenek már ma férfiak . . .«

A mit leélt, szép volt az élet,
Volt. sok dicsőség, sok virág,
Sajnos, hogy az idő úgy eljár 
És oly hálátlan a világ,
A szép múltat úgy elfelejti 
A mai, játszi fény miatt,
Nem becsülik meg már a múltat: 
»Nincsenek már ma férfiak . . .«

Nyugodni tér a komikáné,
Megunta már a színpadot,
A sok gyönyört, mit a közönség,
A tetszés és' a taps adott,
Szégyelhetjük bizony magunkat,
E gyászos, sajnos tény miatt, 
Locsareknét nem halljuk többé : 
»Nincsenek már ina férfiak . . .«

Bandi.
II.

Hogyan lettem én antiszemita ?
Pár napja a Szilágyságban jártam és 

visszatérőben a sarmasági állomáson talál­
koztam Ugrón Gáborral. Ezt a találkozást 
uev kell értelmezni, hogy o is az állomáson 
volt, én is. v a kortesei sületlen vicczeit 
hallgatta, én is. Roppant hizelgett nékem a 
gondolat, hogy akadtam egy eleven híres 
politikusra, a ki ugyanazt cselekszi, a mit 
én: én vártam a vonatot, ő is. Amint a vo­
nat megérkezett, ő beszállóit egy I-só osztá­
lya kocsiba, én is — egy Ill-ad osztályúba. 
Itt elváltak utaink, már t. i. a kocsiba vezető 
utaink. Mindig a Ill-ad osztályban utazom 
elvből. Vicinálisról lévén szó, egyedül vol­
tam a kupéban. De csak rövid ideig. Relib- 
bent hozzám egy kis szőke hölgy. 1 isze volt 
az angyal és én mindjárt tudtam, hogy iz­
raelita. , . , „ ...,

Valami szeg vasfoga kiszakította a zulu 
szinü szoknyáját, de könyv volt a kezűben

és én mindjárt tudtam azt is, hogy müveit 
tiölgygyel van dolgom. Megkezdtem a tár­
salgást :

— Szokott ön politizálni 7 
— Hogy érti ezt a tiatal ur 7 
(Vas logikám azt diktálta, hogy a tatá­

nak szatócs nagykereskedése van.)
— Mi a véleménye Ugrón Gáborról 7 
— Hja ügyi Ah, Ugrón Gábor nagyon 

z a m a t o s mindig.
— Ilin ! zamatos7 Hát a keleti kérdés­

hez mit szól Ón í}
— Bizon kérem én nem ehre a vidékre 

való vagyok.
— Nem 7 Hová való 7 
— Magyar-Igenbe.
— Igen 7
— Igen. Hát az ur hova megy 7 
— Debreczenbe.
— Miféle üzletben van 7 
— Hírlapokat irok.
— Hát tud uraságo d újságot Írni 7 

Miket ir 7
— Vezérczikkeket a »Magyarországába, 

meg a »Pesti llirlap»-ba és különböző gyil­
kosságokat a »Debreczeni Hirlap«-ba.

— Jaj, de szeretnék én egyszer az új­
ságba jutni.

— Majd bele teszem én magát.
— De jó lesz I Szokott uvaságod ele­

gáns társaságba járni 7
— Minden estére a helvét hitvallásnak 

két emeletes nagy palotájába vagyok hiva­
talos vacsorára, melynek fényes termeiben 
állandóan 160 olyan személyre van felte- 
ritve, kik mindnyájan miniszter jelöltek.

— És mit esznek ott 7 
— Leginkább pörköltöt.
— Nem ántiszemita uraságod 7 
(No, itt kezdődik az, — a miről Írni 

akarok.)
— Nem. Általában véve nem szívesen 

veszem senkitől, ha nemzetiségi kérdéseket 
vitat, az izraelita nőket pedig különösen sze­
retem (itt bájosan néztem az előttem ülő 
példányra), mer1 azok mind szépek. — No, 
nem mondom, hogy nincs kivétel, de a leg­
többnek vagy szép szeme, vagy szép haja, 
vagy szép . . . szóval van valamije, a mi 
szép. Csak tudja mi a kár 7 A z a k á r, 
h o g y ha f é r j h ez mennek h a- 
mar»elvesztik a szépségüket.

Ez utóbbi szavakra úti társnőm látha­
tólag elkomorult. Hosszas gondolkozás után 
elimbe állt :

— Szép vagyok én 7 
— Mint egy angyal, (Olyan szép, nagy 

szája volt.)
— Igaz az, hogy a zsidónők hamar ve­

szítik szépségüket a férjhez menetel után ? 
— Igaz.
— Mi ennek az oka 7 
— A szépség és a férj.
— Honnan tudja 7
— Dr. Goldman Izidor orvostani fejte­

getéseiből.
Leült és nem szólt többet egy szót sem. 

Mikor Debreczen ben kiakartam szállani a 
nevemet kérdezte.

— Lumpáczius Vagabundus.
— Köszönöm a kedves társalgását, én 

Fischer Róza vagyok, két hónap óta meny- 
nyasszony, de mivel uraságod meggyőzött 
róla, hogy a férjhezmenetel nálunk szépség 
vesztéssel jár, ezennel kijelentem, hogy pár 
évig nem megyek még férjhez, sajnálnám a 
szépségemet, (különben sem szeretem azt a 
görbe lábút), hanem uraságod igazán ked­
vesen tud beszélgetni, nagyon szeretném, ha 
velem utazna tovább is. .. (És itt az ébredő 
szerelem bűbájos mosolyával rózsás ajkain 
tekintett reám.)

— Hja, kérem a vezérczikkek, — szól­
tam vissza a kupé ajtajából s csak mikor a 
kisvasúira ültem jutott eszembe, hogy Iáin 
bolond módra mint szakiték félbe egy szé- 
rnita eredetű házassági regényt és hogy ez­
zel elvem ellen miként lettem antisze- 
mitfivá.'

Letu.
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A központi metoorologia intézetnek hebreo*eobe 
küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás 
várható. — márczius 25 —

— Havas eső. — Fagypont körüli hőmérséklet. —

A toll diadala.
Fényes ünnepet ültek a fővárosi sajtó 

munkásai. Ünnepük nem csak a szabad sajtó 
ünnepe volt, hanem a toll diadal ünnepe is.

Az ő küzdelmük, az ő életük nem foly 
le hiába. Ha feldarabolták a szivüket, ha 
megölték idegjeiket, ha megtagadtak mindent 
maguktól, legalább elérték az elismerést is.

° Mi nekünk igénytelen vidéki skrible- 
reknek nem volt részünk a fényes ünne­
pélyben. Mi nekünk még nincs okunk ün­
nepelni s messze van még tőlünk az az 
idő, mikor egy feláldozott életért csak egy 
pereznyi megnyugvást, boldogságot is sze­
rezhetünk.

Nekünk még küzdeni kell. Kezdünk 
kétségbeesni, erőnk megtört, hitünk megin­
gott, a lélekölő munka sötét jövővel fenye­
get bennünket, — de küzdeni kell! !
Sehol annyi előítélet, annyi elfogultság nem 
áll útjában az eszme harezosának, mint 
épen itt, nálunk, a vidék ősrégi metropo 
liszában.

És küzdünk, dolgozunk. Ejt-napot ösz- 
szevetünk, hogy küzdelmeinknek gyümölcse 
legyen. Küzdünk az elfogultsággal, előítélet­
tel, korlátoltsággal az eszméért, az igazságért, 
a szerétéiért.

Erőnk — mondom — már megtört, hi­
tünk összeomlani készül, a leghívebb fegy­
vertársak feladták a diadal reményét, de uj 
erőt adott az a diadal-ünnep, mely most 
zajlott le a fővárosban.

A tolnak győzni kell, most már ismét
valljuk.

Nem lankadni a harezban, az élet árán 
is ki kell vívni a diadalt! . . .

... És bukni fog az előítélet, az elfő 
gultság, az ósdiság, győzni fog az eszme, az 
igazság, győzni fog a toll! . . . A

— Istentiszteletek. Holnap vasárnap 
hó 26-án virágvasárnap alkalmával a hely­
beli templomokban a következő sorrendben 
ben tartatnak meg az istentiszteletek. Az ev 
ref. templomokban : a nagytemplomban D i- 
csől'i József lelkész, a kistemplomban Bé 
t e k y Lajos s. lelkész, a Kossuth-utczai tem­
plomban M i t r o v i c s Gyula lelkész, és az 
Ispotály templomban K. Tóth Kálmán lel­
kész tartanak istentiszteletet. — A róm. kath. 
templomlomban : reggel 7 órakor misét tart 
Varjú Lajos, 8 órakor Molnár Kálmán, 
9 órakor pedig dr. Wolafka Nándor vi 
püspök tart misét, ’/* 12 órakor Kovács 
József misézik. Délután 3 órakor ugyancsak 
Kovács József tart litániát. — Az égőst, 
hitv. ev. templomban délelőtt 10 órakor

f

Materny Lajos főesperes tart istentisz­
teletet.

— Hölgyek gyűlése. Az öreg városháza 
nagy terme ritkán látott olyan kedves cso­
portot, mint a milyen ma d. u. 3 órakor ódon 
falai között gyüléeezett Debreczen legkedve­
sebb hölgyei gyűltek össze, hogy megbeszél­
jék az újságírók mulatságának ügyét s meg­
alakítsák az estélyt előkészítő százas hölgy bi­
zottságot. A legédesebb értekezletről jövő szá­
munkban Írunk bővebben.

DEBRECZENI HÍRLAP.

— Az alsó-nyírvidéki vlzlecsapoló társulat
közgyűlése. Az alsú-nyirvidéki vizlecsapoló 
társulat tegnap rendkívüli közgyűlést tartott, 
amelyen S i m o n ff y Imre polgármester 
elnökölt. A közgyűlést különösen a 60,000 
fvtos uj kölcsön ügyében hívta össze gt. 
K^npáty György társulati elnök, aki azonban 
gátolva volt a megjelenésben. Ezt a kölcsönt 
a csatorna-hálózat tovább építésére fordít­
ják s a földhitel-intézettől veszik fel. A köl­
csön ügy lebonyolításával küldöttséget bíztak 
meg s tagjaiul gróf Szapáry György elnököt, 
Ábrahám László, Szabó Kálmán választmá­
nyi tagokat és Szőgyény János igazgatót vá­
lasztották. A már kész és átvett csatornák 
fenntartásáról szóló jelentést elfogadták s 
jóváhagyták az intézkedéseket, a melyek 
szerint az igazgatóság négy csatornaőrt fo­
gadott tel. Ezek a közigazgatási hatóság előtt 
le tett esküvel szolgálnak s a felügyeleten 
kívül ők tisztogatják a vizvezető-csatornákat. 
Pár kisebb ügy elintézése után a közgyűlés 
hamarosan véget ért. - A jegyzőkönyvet 
Latinovi cs Mihály és Kosz o r u s La- 
jos hitelesítik.

— Pesszach Az ősök Egyiptomból való 
kivándorlásának nevezetes ünnepét ülik meg 
holnaptól fogva az izr hívők. Tegnap volt az 
első szódét' este és előkerülvén a könyvtárból 
a régi idők krónikája, a „h a g a d a h , 
család feje újra meg újra előolvass t abból, 
rabszolgák voltak hajdanta a zsidó ^ Egyp 
tómban Fáraó uralma alatt, de megelégelte az 
ur szenvedéseket s tiz csapással sújtván előbb 
a zsarnokot, kivezette őket a szolgaság föld 
jéről a tejjel-mézzel folyó Kanaánba. Annak 
emlékezetére, hogy a Vörös tengeren átkelő 
zsidő ősök kenyeret sem értek rá sütni, hanem 
csak naponsült tésztával táplálkoztak, a nyolez 
napig tartó pesszach ünnepen tilos a kenyér 
élvezete s helyette „maczesz“ kerül az asz 
talra mindig.

Az antiszemitizmus és a babona évről- 
évre felidézi ilyenkor azt a gonosz mesét, 
hogy pesszachkor keresztény vér is 
kall a zsidóknak. Ezt odaát Luegerók térj esz 
tik a nép körében nagy előszeretettel s igazán 
csoda, hogy az idén nem hallottuk még hírét 
semmiféle „rifuális vérvád“-nak

A gonosszág azonban nem zavarja az 
ünnepet, mely mint már említettük, holnap este 
kezdődik. A csak ritkán ilyen napon beköszöntő 
Passzach-ünnepre való tekintettel ma szom­
baton a rendes istentisztelet a Izrael templom 
ban kivételesen már reggeli 7 órakor kezde 
tót veszi-

Hózivatar. Furának elég fura dolog 
biz’ ez. Holnap virágvasárnap lesz, virág pe­
dig legfeljebb az ablakun van — jégvirág ké- 
beben Künn fehér az egész világ, hull a hó, 
de még a szél is segit neki Valóságos hózi­
vatar van. Mintha karácsonra készülnünk. — 
Tél van, hidog, kegyetlen hideg s a kályhá­
ban ugyancsak robogni kell a tűznek. Várjuk 
a megfagyott' emberek meséjét. Reméljük, 
hogy a farkasok helyrehozzák az elmulasztott 
szezont s szólni fog még a fáma talált csiz­
mákról, melyekből a farkasok kiették az em­
bert. Egyszóval erős lehet a reményünk a 
fehér husvóthoz. Ibolyáról, ébredésről, szere 
lemről pedig elnémult a nóta. Ez a egyedüli 
fónyoldala annak a természet rendjét felfor­
gató időjárásnak. Bizony, bizony ez a tavasz 
nem a lírai költők tavasza ! .. .

— Elekczio. Százötven diák (talán há­
romszáz is) várta tegnap, ha nem is szivsza 
kadva, de feszült kíváncsisággal, hogy hol
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fogja tölteni a húsvéti szent napokat ? Érde­
kes végig nézni ogy-egy ilyen legátió válasz­
tást. Délután 2 órakor harsogó éljen között 
lép a szémor a zsúfolásig tolt komoly tante­
rembe. De hajh 1 minő gyorsan változik át az 
„éljen'1 fülsiketítő zsivajjá midőn a tiszteletes 
szénior ur felolvas vagy ötven községet, me­
lyek részint már kértek (speczifikáltak) legá 
tust. Az idegen a felháborodás kitörésének tu­
lajdonítaná e zsivajt, a beavatottak azonban 
tudják, hogy ez csak „szokásból“ van igy. 
Felolvasás irtán a zaj lecsöndesül, a szénior 
ur boldog ünnepeket kiván s ismételt éljen­
zés között adja át a felügyeletet az esküdt 
diáknak Megkezdődik aztán a tulajdonképeni 
választás, moly gyakran át nyílik a késő esti 
órákba is A nagyobb legátiók a következő- 
képen vannak betöltve : Szoboszló : Török \ .
“ th Szalonta : Szombati István 3 th. Bereg­
szász : Veress Gusztáv esk. fel. Derecske 
Bokross Elek esk. feh Karczag ; Birtha Jó­
zsef 4 th Mezőtúr : Aás Gusztáv 3 jh. Mező- 
Keresztes: Jakó Elek 1 jh Bakonyszeg: 
Fodor Jenő 2 jh Nagy Kun Madaras Váró 
Géza 1 jh. Hajdu-Nánás: Csiba Miklós 2 jh. 
Hajdú Sámson : Bánffy József 1 jh Berettyó­
újfalu : Szabó Ernő 7 o. gymn. tan Alsó és 
Felső Józsa : Orosz Béla 7 gymn. tan Tisza 
Dada Szabó János 2 jh. Tisza-Dob : Szarvas 
Kálmán 2 jh. Tisza Füreg : Végh József 8 
gymn. tan. Nyírbátor : lnczédy Márton 1 th. 
Szovát : Lengyel Imre 1 th. Sáránd: Nánássy 
Lajos 1 th. Bagamér : Simon Imre 1 th. Mo­
nostor Pályi ) N \ árádi László 1 th. A dob re - 
czeni legátusok : Bogdán Lajos főisk. szénior 
Bagaméry Károly esk. fel. Biró János 4 th. 
Molnár Vincze 4 th.

— Esküvő. Ma délután esküdött az ev. 
ref. nagytemplomban őrök hűséget Dózsa 
János állam vasúti állomás főnök Polgar 
Tárkányi József ács iparos mester kedves le­
ányának Erzsikének.

— Meghívó. A debroczeni jótékony nő- 
egyesület 1899 márcz. hó 26-án d. u. 3 óra­
kor az árvaház üléstermében tartandó választ­
mány! gyűlésre. Tárgyak: 1. Évnegyede« se­
gélyezés. 2. Folyó ügyek Kérjük a szegény 
gondozók személyes megjelenését, me t a pénz 
kiosztás a gyűlésén történik és csakis a gon­
dozó vagy megbízottjaiknak lehet a pénzt 
átadni. Az eljáró a házhoz senkinek nem fogja 
a pénzt elvinni.

— Névmagyarosítás. L o b i k Mihály 
debreczeni lakos nevét belügyminiszteri en­
gedélyből L o n d v a i-ra magyarosította 
meg.

— A nőegyieti népkonyhára e hólen kö­
vetkező adományok folytak be : Debr. helyi 
vasút 20 írt, Debr. Első takarékpénztár 50 frt. 
László Józseféé 1 k. szalonna és egy ál ká­
poszta. Wolff János 5 k Ints. Ozv. Szikszay 
Istvánuó 5 k. bus és egy tál káposzta. Egy­
úttal köszönettel nyugtatványozom a . nőegy­
leti árvaház részére küldött következő adomá­
nyokat : néhai Stein fold Mihály hagyatéka 
kamattal együtt 222 frt 5 kr. Debr. első taka­
rékpénztár 30 frt- Debr. helyi vasút 10 trt es 
a nőipariskola részére a debr. első takarék- 
pénztár 50 frt. Debreczen, 1899. márt. 24 Szűcs 
nőegyl. pénztárnok.

— A debreczeni munkás (falegylet dal«'
tólye. A debreczeni munkás dalegylot t. 18.1., 
évi á p r i 1 hó 3 á n, husvét második napján 
A „Margit“ fürdő dísztermében Keller Sándor 
egyleti karnagy vezetése mellett Kiss Beta 
zenekarának közreműködésével dalestélyt ren­
dez, Kezdete este 8 és fél órakor. Beléti jeg.V 
személyenként 60 kr. Előre váltott jegy ;>ü r 
Jegyek előre válthatók Kúrián Gyula óvas 
üzletében (főpiaez), Mayor Ferencz szabó uz 
létében Battyányi uteza, Nicht J. füszoru/.le- 
tében N.-Mester-uteza és este a pénztárim. 
1899. évre szóló pártoló tagsági aláírás a 
pénztárnál elfogadtatik, s esetleg a már meg­
fizetett belépti díj a tagsági illetékbe besza- 
mittatik. Alapitó és pártoló tagok szabadja^ 
gyeiket használhatják. Felülfizatések köszönő 
tel vétetnek s hirlapilag nyugtáztatnak. J 
dalestély műsora : 1. Nyitány Kiss Béla zene 
kara által. 2. Esti dal (uj) Kroulzer Rontod-
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3 . Dalbokróta (aj) Szontirmay Elemér. 4. Táti 
mámi Szentirmay Elem ír. 5. Csillagos az 

éjjel Hoope Rozsé. 6. Rakőczy induló (zone- 
kísérettel) Huber. Dilostóly után táncz.

x Feltűnő hotás. Az újabb kor vívmá­
nyai között nem utolsó helyot fogla'nak el az 
arez szépítésére szolgáló ozikkek. De az a ha 
ladás, a melyen ezen a téren a mar világ­
szerte elterjedt Dr. Spitzer féle Mária arcz- 
kenőoscsel lehetett elérni, egyszerűen bámu­
latos E szert Govorkovich János gyógyszerész 
gyártja Eszéken és csodálatom módon már egy 
tégely használata eltünteti a női arczról a 
mejfoltokat és a szoplőket. Tetőzi a halast a 
Diaia Hölgypor és különösen a Dr. Szttzer 
féle Márta szappan használata. Bővebbet la 
púnk hirdetésében.

— Ó-iási betöréses lopás. A következő tá­
virati tudósítás érkezett ma Debreczen város 
főkapitányságához :

Ma reggel virradóra Fried Károly ék­
szerész üzletébe a pinezo boltozat kibontásá­
val betörtek és 68 hosszú arany férfi láncz. U 
rövid arany tiszti láncz, 9 drb arany rövid 
női láncz. 11 arany kettős férfi láncz, «10 
arany gyűrű, 84 drb filigram arany gyűrű, 50 
arany karók, 16 férfi arany óra, 24 női arany 
óra, 12 női arany lorgnet lancz, 18 arany 
truss gyűrű, 84 pár függő, 6 nyak disz lancz 
czal, 7 arany modáll lánczczal, 2 medáll szív 
7 arany szív, és függelék, 59 arany gomb, ól 
arany brosch, 8 briliáns arany nyakkendő tu.
5 drb arany lánczos karók, 40 drb arany nyak 
kendő tű. 28 tömör karika gyűrű, 24 űánraos 
cryürü. 10,000 frt értékben ellopatott — lettes 
eev közép vékony termetű, hosszú teli fekete 
kabato:. világos kék csikós nadrágot viselő, 
kezében foke’e esernyővel, és egy alacsony 
kövéres termetű 35—38 óv körüli szőke kin 
zósü, hegyeses szőke, kecske szakállu cs sző­
ke bajusza, térdig érő zöldes téli kabátot, vüá_ 
gosasJ barna koczkás nadrágot viselő ^yenek 
reggeli hat óra után távoztak Szegedről isme 
rétién irányban, szerszámok tetteseknél vannak. 
Főkapitányság.

x Jól ismer i jól használni. Éhhez tarto­
zik az egészséges fog épségben tartása a leg­
öregebb korig, a mi csak a leggondosabb 
szájápolás által érhető el. Erre a ezé ra leg­
jobb az 50 óv óta általánosan ismert s a ta­
nárok és orvosoktól ajánlott A n a t h e r t 
szájvíz Popp J G. udvari fogorvostol melyben 
határozottan semmi ártalmas szer nem foglal 
tátik és ezen körülménynek köszönheti, hogy 
minden más erősen versenyző szájvíz koz', 
megtartotta régi jó hírnevét és közkedvoltseg- 
nők örvend. Kapható az összes gyogjszeru 
rákban drugeriákban és illatszer üzletekben 
Egyetemes főszétküldő Ausztria Magyaorazag-
ra : Tüi hier R.-nél Bécs I. Krugorstrasse b. 
szám.^ Köszönetnyi,vánitá8 A debreczeni első
takarékpénztár 10 forintot adományozott a 
Munkás dalegylet részére. Fogadja a pénzin­
tézet Tek. igazgatósága e nemes tettéért egy­
sünk őszinte köszönetét. - A debr. Munkás 

-dalegylot elnöksége.
x Budapestre rándulók figyelmét ielhívjuk 

J f »ntns féle Arany kakas“ vendéglőre, VI. 
Gyár utcza 8 szám, Andrássy-ut közelében, 
hol mindenki otthonosan es jól etkczhotiK, 
mert kitűnő Ízletes ételek, tiszta, valódi ma­
gyar borok szolgáltatnak fel, igen jutányos 
K árakon Ajánljuk t. olvasóinknak, 
Lgv ha a fővárosban utaznak e kitűnő ven 
dégíőt ne mulasszák ol /fjkeresni, me y 
lönben is a vidékiek találkozó helye.

— Hamis pénz. Hamis koronákkal van 
■elárasztva az egész ország. A koronák igen 
ügyes hamisítványok, melyek közül igen 
sok már Debrecenben is forgalomba ke­
rült A hamisított koronákat a valódiaktól 
csak a czengésük különbözteti meg inel> 
nem olyan erős és tiszta, mint a valódiaké.

_ Petőfi dalkör“ E r d ő s Mali kisasz-
szonytófátvett gyujtőiyen a következő ado­
mányok folytak be hozzam, a - zászló

alapra- Szabó Józsefné 50 kr., Tolnay Károly 
30 kr., Tókés Gáborné 30 kr., Némely L.-ne 
30 kr, Mitrovics Gyula 50 kr., N. N- 20I ki 
N. N. 20 kr., dr. Marton 50 kr., N. M. ki,

& l 'S S'5:
Dr. Benedek János 1 frt. Deutsch Ede 20 kr 
Vrtdanovics 10 kr., Sövényt 20 kr;. N. N. 30 
kr., N. N. 30 kr, Kemény 50 kr l imar‘Sdn 
dóriié 20 kr., Borús Mihalyne 20 kr., N. N.
10 kr, Király Imre 10 kr, Özv. Veréb Istvánná 
20 kr., Veréb Istvánná 10 kr., Nagy L'szl°- 
20 kr., N. K. 20 kr. Szontpálinó 1 frt. N. N 
10 kr N N. 10 kr. N. N. 10. kr., N. N,
15 kr ’ N N. 10*kr. Tóth Lajos 20 kr., Ber­
ger Mórné 50 kr.. N. N. 20 kr, Kardosné 20 kr. 
Nagy Kálmánná 60 kr., Balogh István 50 kr.. 
Péter Helrnde 50 kr, N N, 10., N. N. r-.
O. I 50 kr.. Dubray Istvánná 20 kr , Dr.Irinyi 
István 50 kr, Dr Balk toy i Ede oO kr , Molmár 
Ambrus 50 kr., N N 10. kr., N. N. 10 kr.. K- 
I 20 kr , Kasz Mihályné 50 kr. Siegmesh KA 
rolynó 50 kr,, N. N 30 kr N- N. ‘0 kr-. K- 3.
10 kr., B. S 20 kr.. N. N. 10 kr, T a
m ássy KárolynéSOkr, Özv S z él 
iánosnó 60 kr. N N- 20 kr Nemes Gábor 
50 kr, Kilde Margitka 30 kr, Dobieszkuió ■>) 
kr. dr. Bakonyi Samuné 50 kr. N. ív 10 kr 
N. N. 50 kr. Menhárt János 50 kr. Egy va­
laki 20 kr. N. N. 20 kr B -rger Henrikné oO ki 
Albert Józsefné 30 kr N. N 10 kr. N. N. d° ki 
özv V Lné 20 kr. Engeszev Józsetne ou, m, 
Özv. N. N. 20 kr. Jobágy Fevencz 20 ki. 
Török Gáborné 50 kr. Joó Istvánná 20 ki, 
Nagy Árpád 50 kr, Dézsy Lajos 50 ki, N. IN.
20 kr, N. N. 10 kr, Miskolczy Nandui 50 ki, 
Bánóczy Alajosáé 30 kr. N. N 0 kr. Hoi - 
váth Jánosáé 20 kr. N. N. 10 kr. X N. 10,
N. N. 10 kr Csapó Karolina 30 ki. N. X 30 
kr. Összesen 28 frt 35 kr. “vabba f. e 
márczius hó 15-ki ünnepély alkalmával fo- 
l ü 1 f i z e t e t t s tévedésből kimaiadt 
özv. Nagy Sándorné 50 kr. Összesen tehát 
28 forint 85 krajezár. Ezen összeggel a »sa.o 
alap, mely eddig 230 fuiint o3 kutjezar oá ^ 
volt, 309 forint 38 krajezárra emelkedett.
Uj tagokként, beléplek : Békés Lajos, Koho 
Gyula Szabó István Juhász Lajos, M o 1-narllona, Szilágy -Ka. r oly.
Párvassy Sándor, Ember Lajos Frolich Venczel Frá te r Gyula, Káin ayJáos,
Bunpi Sándor, S z e n t p 6 t e r y • 
dor, P o s z p i s s Géza, Juhasz József, 
özv B a r c z a Lajosne. S l m o n fly 
István, Kovács János, Sepsy Kalinati, Me­
gveri Kálmán, Lusztig Karoly es Miilek- 
kf*i* Lítios rendes tagok. 
Fogadják, úgy a tagokként belépetlek, mint 
a zászlóalapra adakozók es a melyen tiszte 
gyűjtő kisassyony a kör nevében nyilvánított 
hálás köszönetemet. Debreczen G99 márcmis 
24 én. Nagy Ferencz s. k. a „l ütőn dal 
kör“ pénztárnoka

x A köszvényesek es cauzos betegek figyel­
mét ne kerülje el azon páratlan hatású o-uz 
és köszvény elleni kenőcs, mely Zoltán Béla 
udvari szállító gyógyszertárában Budapesten 
kanható üvegenként 4 írtért, nz elismeiő le 
veink ezrei bizonyítják, hogy e kitűnő kenőcs 
15—20 éves bajokat néhány nap alatt bizto 
san meggyógyít

ellen, csalárd bukás büntette miatt. — Csütör­
tökön : Tóth Eszter ellen lopás büntette, L. 
Szabó Miklós ellen, súlyos testi 'sértés bün­
tette, Bakó Eszter ellen, orgazdaságbüntotto 
és Kepes Géza s társai ellen, párviadal vé sóge 
miatt.

(Első Leányklházasltáil Egylet m ez) XXXVI. ren­
des közgyűlését márczius 19-én tartott» Schwarz Arnim 
elnöklete alatt, nagy részvétel mellett. Az évi jelentés­
ből kivesszük, hogy az 1898. kezelés! év az igazgatás 
minden ágában lendületes emelkedést mutat. A m írlog 
egyes tételei világosan hirdetik, hogy ezen intézet a 
gvermokbiztositást oredménydusan cuUiválja. 1898 év- 
bon 10208 jutalékrész, tulnyoinólag a fiatalabb korasz- 
tályból, lett beírva. Nászjutalékok és visszatér.tósek 
fejében 439,702*26 koronát fizettünk ki. A 923,286 64 k > 
róna üzleti eredményből 757,703-41 korona a maihemv 
tikai díjtartalékhoz csatoltatott, melylyel az 4.120,186 81 
koronára emeltetett. A hivatalnoki nyutfhj»Upr» 40OJ 
koronát szavaztak meg. tizen alap tohlt »3,037 16 kiró- 
alt tesz ki. A fennmaradó 161,677 20 korona ala^a- 
bályszerll javadalmazásokra a külön tartalékalaphoz és 
a nászjutalék felemelési alaphoz csatoltatott, mely ala­
pok ez által 446,419-80 koronára emelkedtek. A méneg- 
szeriileg kimutatott -I 724,417-80 korona vagyon fedezetet 
nyer jé jövedelmű budapesti házakuan, melyek loirázok 
után 1.501,195-72 korona befektetési értékkel vannak 
felvéve 1.226,503-18 korona takarékbetétekben. 1.351,69« 
korona’4 és fel százalékos elsőrendű biztonsági érték­
papírokban, továbbá kötvénykölcsönőkben és kintiévá 
követelésekben. I)r Alexander Bernát, a felügyelő bi­
zottság elnökének előterjesztett indítványa a felment- 
vény megadására egyhangúlag elfogadtatatt.
Ármin elnökségének 30 évfordulója alkalmából az ez 
évi igazgatósági jelentéshez egy a többi igazgatósági 
tagok által aláirt emléklap mollékeltetett, melyben mél 
tatnak azon érdemek, miket 30 évi működése alatt szer 
zeit. Ezen emléklap tartalmának felolvasása viharos 
helyesléssel találkozott. Miután még lemhényi Dávni 
Endre tag indítványára, ki szép szavakkal szintén 
S-hwerz Ármin elnök érdemeiről megemlékez-6'}, az 
igazgatóságnak és a felügyeld bizottságnak kóssönetet 
és elismerést szavaztak, a közgyűlés az előbbi fal ugrói» 
bizottsági tagokat egy évi tarts,ura ^ !ijb 4 ,'n6Kvélasz 
tolta. A jegyzőkönyv hitelesítésére Dietz Miksa és N 
mess Henrik urak küldettek ki. A közgyűlés Schwarz 
Ármin elnök élénk éltetésével végződött.

Szinház.
Faust.

OdryLehel Gounod hatalmas epe 
jajában lépett fel tegnap. Mefisziofelest ját­
szotta, a sátán'. ki az egész Fauswt-diamát 
irányítja. És hogy elveszett az eddigi bauszt- 
előadásokon Mofisztó szerepe ! Csak tegnap 
iünt ki a maga hatalmas erejében az O d r y 
Lehel művészete. Az ő Mefisztója klasszikus, 
felülmúlhatatlan alakítás. Kifejező, művészi 
volt minden mozdulata. Hangján még oly ke­
vés hanyatlás sem volt észrevehető, mint a 
Bajazzókban. Hatalmasan, órezosen csengett. 
Páratlan volt az a lelkesedés, a melylyel a 
művészt a tegnap esti közönség ünnepelte^ I er- 
czekig Vartó éljenzés és taps szólította felvo 
násközökben a függöny elé s a 4 ík felvonás 
végén a vasfüggöny ajtaján is kétszer hívta 
ki az elragadt, lelkes közönség^

A vendégmüvésinő, Szegő Vilma Marga 
réthájáról kényes dolog irni. SzegőVilmáuak. ta 
gadhatttlanul van hangja és rutinja. Csak lélek 
nincs se játékában, se énekében. Hol volt 
az a poézis, melyet a Faust Margitjához fu 
züok A Szegő Vilma Margitja mindennek, 
csak poelikusnuk nem volt nevezhető Pedig 
a művésznőnek van hangja s az elég kellemes 
csengésű és terjedelmes, de iskolája lehet row, 
a mint azt a gyakori, könnyen , elkerülhető.

zeti színház nagy művésze ma délután érkezett 
városunkba s négy estén fog vendégszere­
pelni - Holnap tép fel először «
C V i e á n V CZ, népszínműben. Mint er 
tesülünk, az igazgatóság nem z á r k ó 

U el a nagy közönség - 
azon óhaja elől, hogy
ton mesterbe
Hiss z ü k, hogy 
sem fogja megtagadni, 
iránt az érdeklődés óriást.

— Véutárgyalások. Hétfőn márczius hó 
27-én Szabó Péter ellen, hamis Unuzás bun- 
. t.n as Ebergenyi Elemér s társai ellen, rat 
líl bünwie EÜ. - Szerdán : Markovi'. An 
tál ellen hamis eskübüntette, Ungvári Imre s 
társa ellen, sikkasztás vétsége, Buzágh János

Újházi C r a m p 
n is fellépjen. - 
ezt U j h á z 
A vendégszereplés

a mint azt a gyanún, , 7U,‘, J .T. ’.-f,,;“!.. 
Uiházi mester Dabreczenben. A nem- kellemetlen torok-hangokból sejthetjük. IJe h*

" Ujnaz ...................hangja ellen nincs is sok kifogásunk, annal
több van a játéka ellen, mely tulajdon 
képen nincsis. A tegnapi gépszeru 
m»zdulatokat nem tartjuk játéknak. Egyéb­
ként a közönség nagyon udvarias volt a ven­
dég iránt.

M e z o y Valentin szerepében tegnap 
utólszor lépett fel színpadunkon s e kitűnő 
szerepével nagy halast ért el. Sajnálhatjuk 
M e z e y t, mert 6 benne nagyon megbecsü­
lendő erőt vészit a társulat

K a r a c s-nak ismét nagy uikere volt 
a R u b o s is tapsot aratott, mint s'eb<X 
moly szerepben feleségéi, R. S e r f y 
Zsenit helyo'tesitette.

A karok kitűnők voltak, a eene-
kar is.
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Irodalom.
It Verne legújabb munkája, a .1 é g s-

p Fi i n x jelent meg a Franklin-Társulat kia­
dásában megjelenő teljes magyar Verne-kia­
dásában. Fgy a déli jégsark körül való ka­
landos ut leírása ez, azzal a bámulatos sa­
játossággal megírva, mely tökéletes illúziót 
kell az olvasóban és mindvégig fogva tartja 
érdeklődésünket. A «Holbrane» hajó utasai 
arra vállalkoznak, hogy Poe Edgar egy útle­
írásának vakmerő hősét, Pym Arthurt, a 
déli sark egyik szegeién fölkeressék. Mert a 
hajó kapitányában a szent meggyőződés él, 
hogy Pym csakugyan végig élte kalandjait 
és hajótöréstől megmenekülve még él. Rend­
kívül érdekes ut után. Halbrann utasai ma­
guk is vihartól, hajótöréstől megviselve, csa­
kugyan ráakadnak a Pym hajójának néhány 
emberére s magára Pymra is — holtan, 
éneihez. Gaál Mózes magyar prózáján gyö­
nyörűség olvasni ezt a regényt, melyet az 
eredeti kiadásnak remek illusztrácziói díszí­
tenek. Ára fűzve 2 Irt, vászonkötésben 2 fi t 
60 krajczár.

ér Dósa György. A Történelmi Könyv­
tár legújabb 85. füzetében Á I d o r Imre irta 
meg Dósa György életének és az 1514 íki 
parasztlázadásnak történetét. Nagy rokon 
szenvvel, de a történeti kritika pártatlan Íté­
letével tárja elénk az első magyar szocziá- 
lita életének érdekes képét. Elmondja, mint 
lesz az egyszerű jobbágy fiából, a maga em­
berségéből, a király kedvelt vitéze és mikép 
él aztán vissza azzal a bizalommal, mely oly 
nagyszámú fegyvert biz kezére. Az eszme, a 
melyért harczolt, a magyar jobbágyság fel­
szabadítása, rokonszenvünket kelti föl a pa­
rasztvezér iránt; de sem eszközeit annak 
kivitelére nem válogatta meg, sem az időt, 
melyben megvalósulhatott volna és ezért ir­
galmatlanul buknia kellett. E könyvecske, 
melyet szerzője Zsilinszky Mihály államtit­
kárnak ajánl, helyenkint megkapó hévvel, 
szépen Írott. Képei is nagyon csinosak. Az 
egész korty arra vall, hogy nálunk is lehet 
már nagyon olcsón jó könyveket kapni. — 
Ara fűzve 40 kr. és a Franklin-Társulat 
adta ki.

CSARNOK.

Hétköznapi történet.
— Eredeti elbeszélés. —
Irta : Baross Lajos.

—■ Emlékezel e reá Bandi, mikor még 
mint kis diákok együtt sétálgatva órahosszat 
elbeszélgettünk egy s más dologról, már olyan­
ról, a mihez a kis diákok is értenek s hogy 
évek múltán ez együttes sétálgatásbol és be 
szélgetésbő) mint fejlődött ki egy ideális ba­
rátság kettőnk között, a „két öreg" között, a 
mint tanuló társaink neveztek komoly csen 
des viselkedésünkért, mely egy gondtalan foly 
ton léháskodó csoportban mindig feltűnő ellen 
tét szokott lenni s aztán tudod e még, hogy 
mi volt az a kapocs, mely kérőbb évek múl­
tán annyira összefűzött bennünket, hogy az 
elválást, az elszakadást szinte lehetetlennek 
gondoltuk, mert úgy éreztük, hogy mi nem 
nélkülözhetjük egymást, nekünk együtt keil 
lennünk, hogy vigasztaljuk, bátorítsuk egy­
mást a mi közös, kölcsönös bánatunkban, re­
ménytelen első szerelmünk titkának kölcönös 
tudatában Mondd emlékezel e, tudod-a ?

Molnár Bandi felvette tele poharát, me­
lyet eddig elgondolkozva forgatott ujjaival az 
asztalon, lassan kiürítette s csak azután vála 
szolt elhaló hangon;

— Emlékezem.
— Mennyi fájdalmat, mennyi édes gyöt­

rődést okozott már akkor nekünk ez a mi 
közös titkunk ! Hányszor megpróbáltuk bebi- 
zonyitni egymásnak, hogy hiába való ez a 
mi bánkódásunk, verjük ki fejünkből az egész 
dolgot, hiszen nem is való az gyermeknek 
szerelmesnek lenni, de azért a bölcselkedés 
végén mindig ott volt egy sóhajban a remény 
kedő szócska : hátha, hátha !

— Bolondok voltunk I
— Nem I Bandi, gyermekek voltunk, —

szegény gyermekek, akiket a sors odadobott' 
abba az áradatba, mit életnek neveznek, reánk 
bízva, hogy miként őrizzük meg magunkat 
az elsülyedéstől. kapaszkodjunk-e másba, a 
mi könynyebb dolog, vagy oviczkóljünk ma­
gunk bétségbeesetten hosszú éveken keresz­

tül, mig elérjük a mentő deszkát melyet szá-j 
inunkra faragott a végzett s melyet megragad 
hatunk önérzettel anélkül, hogy előbb aláza­
tos hajlongás.-al kellene eligettelemért kunyo- 
rálni egy egy gúnyosan vigyorgó alaknak. 
Hejh I ezek a gúnyosan vigyorgó pofák, de 
keserűvé tudják tenni a becsületesen küzkődő 
embernek életét !

(Folyt, köv.)

50 év óta a cs. és kir. tanárok és or 
vosok a fogakjókarhan tartására, min 
den száj és fogbetegségek, fogfájás 
ellen, a száj üdeségére es tisztaságára 

a legcsodálatosabban mü

ják az

f
!

v,
> 80 . /

Fogpor 63 kr ; u

Ánatherin száj pép csészé 
ben 70 kr, csomagban 35 kr.
Fogtömő I írt. Szagos növényszappan 
bőr tisztátlansag ellen 30 kr. Kapható 
minőén gyógyszertárban, droguériákban valamint 

az egyetemes főraktárban

Tüchler Rudolf,
oki. gyógyszerésznél.

Becs, I. Krugersträsse 6. szám.

Neulengbacht

lénymáz- é§ 
lesték-gyár

Kolb Alajos utóda

Dr. Engländer 0il . Legjobb
készíti a leg izer padló,
jobb és leg- y or, üzlet és

/i a-berende-
tartósabb^A^ gázolására
# /& ,6r‘kW

Piacz, Biedermanu-ház.

ék és Emil
urnái

Síf>x

a
^
.íf'o ^

A közönség figyelmébe
A tüdővész, tiphus és difteritisz terjedésének meggátlá- 

sára, a legalkalmasabb, a legkitűnőbb szer a valódi

§sr amerikai Dustless
Énnek az a kiváló előnye is van, hogy a legpompásabb szoba 
padló máz. Pormentes, megóvja a bútorokat, kereskedésben 
az árukat. Kopást és padló rothadást kizár. Semmi hozzá 
nem tapad. Csak is ez az egyedül valódi amerikai Dustless floor

tisztítja a levegőt
feleslegessé teszi a súrolást.

Enoot a kitűnő szernek az egyedüli képviseletét Debre 
czem e nézve, mély tisztelettel"aíülirott válaltam el.

é. közönség figyelmét erre felhívni szeren-
megrendeléseikkel 

hasznáról

Midőn an. _ ____
csém van egyben tisztelettel kérem, hogy 
elkeresni s e rncgfizethetlen előnyökkel bíró szer* 
meggyőződni méitóztassék.

Mint mindenben úgy ebben is igyekezni fogok a közön­
ség igényeinek pontosan megfelelni.

Figyelmeztetem a n. é. közönséget, úgy mint minden 
más egyébnél van utánzás, úgy ennél is. Tehát azon be­
eresztés, a mely nem az általam képviselt anyagból lesz 
beeresztve, nem valódi Dustless Floor.

Szives megrendelést kér tisztelettel

TÚRÁI FARKAS
(Miklós-utcza.)
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FELHÍVÁS

az ÖS8EB8
gyomor és alhasi bántaimakban szenvedőkhöz 

— Máj —
— Vese —

— llólyag —
— Aranyér —

! Hatásában páratlan !

MULA^VIZ
A jelenkor szenzécziós gyógyvize.

Magynrndi „PAULA“ gyóg> forrás
részvénytársaság

BUDAPEST, VII , E‘zsebet körút 58
Vezérképviselő :

HUSZAR KAROLY
DEBRECZEN.

Bécsi seb-olaj
kitünően Lísználható és alkalmazható szer

minden sebre,
(még fagydaganatra és lábviszketegre is)

helyettesit minden kötést és legrövidebb 
idő alatt előidézi a gyógyulást.

Csak a védjegygyei ellátott a valódi. 
ÍJvegenkint 1 koronáért.

Raktára : Rótschuek Jenő gyógytáraban 
Debreczeriban.

SPECIALISTA
SÉRVKÖTÖKBEN.

O

■98

A Keleti-féle caázs. 6sg, 
kir, szab. sérvkötő orvosi6' 
tekintélyek véleménye 

szerint a logtökéletesebl 
ezen nemben, nőm csu 
szik, nem gyakorol kel 
lemetlen nyomást és elti. 
volitja czélszorü szérke 
zoténél fogva az eddigi; 
sérv kötők hiányt. fe

A Keleti-féle gumim sérvfc 
kötő idomithatn pellottá-p 
val, szarvas bőrvédővel* 
és biztonsági övvei. g 
Cs. és kir. osztrák-magyar ‘ 
és belga kir. szabadalom.

Kitüntetve Brűssclben
aranyéremmel és

diszokmánynyaU
jíenV . egyoldalú 6 frt.E 
ii.ro.lv. . kétoldalú 12 frt.S

Gyáramban készülnek ezenkívül: mus
lábak, mükezek, járó és nyújtó gópek| 
egyenestartók (Hessing féle rendszer.] 
orthopädiai fűzők, haskötők, görcsérha| 
risnyak és mindenféle gummiártik urak| 

és hölgyek részére.
Megrendeléseket pontosan és diszkré| 

ten eszközöl :

KELETIJ
cs. és kir. orvos sebészeti mii- és kötszer gyárosg ^

BUDAPESTEN. (Alapiitatott 1878.) '
IV Koronaherczeg-utcpz 17.

Sebészeti müszergyár gázmotor erővel ;
IV. Rostély utcza fő.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Nem megfelelő kötőszerek készséggel becse-j 

réltetnek.

IssőraKrasrasősiaaőiseőősssrasmősssraraő® 5*

RICHTER-féle HORGONY-PAIN EXPELLER
Linimentum Capsici compos.

Ezen hírneves háziszer eilentállt az idő megpróbáliisánali. mert már több mint 30 év 
óta megbízható, fájdalomcsillapító bcdörzsiilésként alkalmaztatik köszvénynél, csázní., tag-
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosolt altat bodorzsulésekvo is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony- liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem Igazi népszerű háziszer, melynek egy háztartásban sem 
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mórt több ki- 
sobbértékü utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkarosodni, ai minden 
egyes üveget „Horgony“ védjegy és líichtor ezegjegyzós nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

►

RICHTER F. AD. és TÜL4:, csász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thuringia).

:mc >sc IMII

Hatóságilag engedélyezett 
végkiárulás.

Tisztelettel tudatjuk a n. é. közönséget, hogy

és gfermi
áruosztályát végképpen feloszlatjuk a még 
meglevő tavaszi és nyári készletünket

igen jutányos áron
Mig a készlet tart kiáruljuk

Teljes tisztelettel
S/,i;m.AK és VÁMOS.

ggy* Az üzlet helyiség kiadó. 'TM

I Alapittatott 1782 — 50 év óta magkereskedés, j
sent* vxetmMss&Mxm

IPS'" Aranka mentes luczvrna
Aranka mentes lóhere,

Eredeti Oberndorf! lak ármányré|>it 
„ Veres Mamut „ „
„ Sárga olajbogyó 
„ Lek emlői ti sárga „ „
„ Sárga tme/.ok „ „

Angol és Scot per je, félék,
Takarmány lü magvak.

Finom kerti pázsit magvak
Súlyos kávér Hesseler zab

s egyébb gazdasági magvak, nagyban és kicsinyben

Konyhakerti vélemény magvak ; 
Eredeti Erfurti virág magvak

a legjelesebb minőségben s legolcsóbban, kapható

***.»* ■”«*«* It* Up-»4^ ben,

előbb GaSZNER KÁROLY :

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 11.

I Érdeklődők szíveskedjenek egy levelező lapon uj magánjegyzőket kérni

I Alapittatott 1782 — 50 év óta magkereskedés. | m

■ ■ __
iE ri

A
lapittatott 1782 — 50 év óta m

agkereskedés.
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Debreczen ez. kir. város állal a m. 
kir. honvéd gyalogsági laktanyában tervbe 
vett átalakítási és bővítési munkálatok 
biztosítására zárt ajánlati verseny tárgya­
lás hirdettetik.

A biztosítandó egyes munkák követ­
kezőleg vannak előirányozva :

A bontási munka . . . 385 fit18 kr.
1. II. VI. Föld. kőműves, bur­

kolási, tetőfedési és elhe­
lyező munkák 

V. Ácsmunkák 
VII. Bádogos munkák

7895
2870

202

57
16
85

VIII. IX. Asztalos és pad­
lózó munkák 

X- Lakatos munka . 
XI Mázoló munka
XII. Üveges munka .
XIII. Szobafestő munka
XV. Kályhák . . •
XVI. Viz vezeték . .

2634
913
217
319
589
579
891

44
12
19
87
10

10

£*■»**** „71 —»»•'*«-«• §
A legjobbnak bizonyult HAZ|SZER, mely^az, "l"u” a n8- ,liell gyuladásánál, tejrekeményeznl, MbV v6ralk^«t|d6e. éB keményedét^!, a gyermek elvWasztás*- 8

eltávolítja ta'mfaz'egéBzségttfeMtele, gyorean
ás biztosan megszünteti a gyomorbajt es g. gy

Esrris»“' -
már 0 óv óta jónak bizonyult

félek II isi-1

nál tályogok, vórkelések, pokolvar és genyedé- 
seknél. továbbá körömgenyedés az ugyneveze. 
körömméregnél a kézeu és l&bujakon, keménye- 
déseknél, daganatoknál, mirigydaganatoknál, holt- 
tetem képződéseknél stb. 60 év óta bevált

ff
r

s
6
x

&
K

VR AírNER B. gyógysz.-töl Prágában 203 III.,
ai

8
X
x.

emésztése minden munkáját uj életre- , : 11 nnuarf L- nini
ser-

fájdalom nélkül halad
----- I hiisitfí hatása alatt.

25 é, «im«,,. «■«»"*'

ín., hog, .D, R,.. balzsam -a™«-1“,,"™1,™ SSí'-l-

-• Y'ÄCrlrTeSeÄ^ -innak.Elismerő
A. ninitttUtlii, TUwet is 8ntz. Kochmeislci iluiia

6A.
Xx
8
X
A
X
A

X

iiiraktár'"u PD A OMlíl) Apotheke ,zumschwarzen ««WjePraeB 
, I r-, itnnrl B.MAWNM Eck der Spornergasse Nr.203.—1>

x ' ■-II.I—imiwTiirniTiTír -i 1
..

17497 írt 58 kr.
azaz Tizenhétezeroégyszázkilenczvenhét fo­
rint és 58 kr.

A verseny tárgyalásban részt vehet 
minden kellően képesített iparos vagy 
vállalkozó.

A munkálatok kiilön-kűlön és egy itt 
tesen is kiadatnak.

Minden ajánlattevő köteles a pályá­
zata tárgyát képező munka előirányzati 
összegének megfelelő 5% bánatpénz kész 
pénzben vagy óvadék képes értékpapír ok­
ban f. évi Április hó 7-én délután fél 5 
óráig a házipénztárnál letétbe helyezni s 
a letéti jegyet ajánlatához mellékelni.

Az ajánlatba hozandó engedmény vagx 
egység árak olvashatóan tisztán és betű­
vel is kiírandó.

Ajánlat tevő ajánlatában köteles ki­
jelenteni, hogy a tervet, költségvetést, vál­
lalati feltételeket, a helyi viszonyokat is­
meri s azokat magára kötelezőnek elvál­
lalja.

A kellően bélyegzett Írásbeli zárt 
ajánlatok f. 1899 évi április 7-én d. u. 
óráig a Polgármesteri hivatalhoz nyújtan­
dók be. A beérkezett ajánlatok f. évi áp­
rilis hó 8-án d. e. 10 órakor a városház 
nagytermében nyilvánosan bonlatnak fel.

Elkésve beadott távirati vagy utó 
ajánlatok, valamint hiányosan kiállított 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A városi tanács fenttartja magának a 
jogot, hogy a beérkezendő ajánlatok köz- 
zül szabadon választhasson, vagy azo 
mellőzésével a munkálatok biztositáaáró 
más utón gondoskodhassék.

Minden ajánlat te fő ajánlatával a fel­
bontástól Másított 30 napig kötelezett­

ségben mar ^ .Ueégelöiraüyzat, vállalati
fettételek a mérnöki hivatalban a hivata­
los órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1899 márczius 20-án.

A városi Tanács.

A neffvedik magvar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték I. oszt. sors 
iéfmStUtü^A^gymmü hogy

ren sénk volt, amennyiben a moytuni 3 xr m js egészen 1 Va év alatt
ronás főnyereményeket mi fizettük ki vevőinknek. Nem is ege»/.«
nálunk körülbelül egy és egy fél mühé koronát nyer k. veVőinknól bel- és 

Szigorúan reális és pontos kiszolgálásunknál fogva
külföldön a legnagy obb bizalmat nyertük Liécő vevőink is ajándékozzanak 
mez „ÄrÄjSrMTSSÄi megállapítását *, «*»-

mk mbM2 ä Si« eb.bÄh:iä "SSíe
láthatólég abban a helyzetben eszünk, hogy a rundetest
ha a megbízást f. é. marezius hó . ? .almazott osztálysorsjátók tervének be-A negyedik magyar k-rájyi szabadalmazot “JgJ“ ^ 4, |a]á kerülő
oszlása ugyanaz, mint a harmadiknál volt es a o. y
nyeremények sorozatai alant közo ,]u . osztály sorsjegyeinek ára a

I 't ".ded —

ieí? 1 A b=flZ‘é*.es*ep"stom.hiny™ küldhetők, „gy mi utánvéttel küldjük 8

sorsjegyeket , Bíab.d. o,„élysor,játék 60.000:nyeremény, «követ
. Z- a Vtivninlos tervezet 9 6. értelmében szerencsés esetben 1,000.000 ko.

A Kveremények : különösen 1 jutalom 600,000 kor., 1 főnyeremény 
400 000 korona 1 nyeremény 200.000 korona, 2 nyeremény a 100,000 kor— 
onn nnn i nvereménv á 90.000 kor., 1 nyeremény á 80.000 korona, 1 nyere- 200n?°?’7O 000rkorona 2 nyeremény á 60000 korona = 120 000, 1 nyere-
mónv á 40 000 kor., S nyeremény á 30,000 korona 150,000, ^
25 000 korona 7 nyeremény á 20 000 kor. 140,000, 3 nyeremény a 15.000 
kor 45 000 31 nyeremény á 10 000 kor. 310.000, 67 nyeremény a 5.000 kon 
335 000 3 nyeremény á 3,000 kor. 9,000, 432 nyeremény á 2000 korona 
864 000 763 nyeremény á 1000 kor. 763 000, 1238 nyeremény a 500 korona, 
619 000 90 nyeremény á 300 korona- 27000, 31700 nyeremény a 200 korona 
6 340 000, 39(10 nyeremény á 170 kor. 663,000, 4900 nyeremény a 130 kor 
637 000 50 nyeremény á ICO kor, 5.000, 3900 nyeremény a 80 korona 312.000 
2900 nyeremény á 40 korona 116,000, 50.000 nyeremény és jutalom 13,160.000 
korona' értékben, melyek hat osztályban sorsoltatnak ki és készpénzben lesznek 
fizetve, csakhogy szerencse kell az embernek I
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